

## Subota, 1. 2. 2025. Svagdan

ČITANJA: Heb 11,1-2.8-19; Otpj. pj.: Lk 1,69-75; Mk 4,35-41

### NAVJEŠTAJ SVETOG EVANĐELJA

*U onaj dan uvečer reče Isus svojim učenicima: »Prijeđimo prijeko!« Oni otpuste mnoštvo i povezu Isusa kako već bijaše u lađi. A pratile su ga i druge lađe.*

*Najednom nastala žestoka oluja, na lađu navale valovi te su je već gotovo napunili. A on na krmi spavaše na uzglavku. Probude ga i kažu mu: »Učitelju! Zar ne mariš što ginemo?« On se probudi, zaprijeti vjetru i reče moru: »Utihni! Umukni!« I smiri se vjetar i nastala velika utiha. Tada im reče: »Što ste bojažljivi? Kako nemate vjere?« Oni se silno prestrašiše pa se zapitkivahu: »Tko li je ovaj da mu se i vjetar i more pokoravaju?«*

### PRIGODNA PROPOVIJED

Iskustvo Isusovih učenika u lađi kojoj prijete oluja i udaraju je valovi slika je naših života. Lako je biti hrabar kada se čvrsto držimo na nogama i uspijevamo *prijeći prijeko* svih izazova i teškoća koje su pred nama. No kada nas obara silina protivnih vjetrova i sruče se oluje na sve što smo stvarali, kada nas udare porazi i gubici, bolest, izdaja, kleveta, nerazumijevanje okoline, grijeh, bilo koje zlo, onda je teško ostati smiren i s pouzdanjem čekati Gospodina kojemu se *i vjetar i more pokoravaju*.

Snažna je evanđeoska slika buđenja usnulog Isusa koji je učenike prekorio zbog bojažljivosti i slabe vjere. Možda zbog toga neki vjernici, koji bi se htjeli pokazati jakim u vjeri, sami, bez Boga, bez njegova *sidra nade* i uronjenosti u molitvu, hrle u bitke s nadmoćnim neprijateljima. Neki drugi ne vjeruju da je Isus doista danas živ. Ne računaju na njega u svojim olujama. Ne nadaju se da ih on može i hoće zaustaviti, samo možda trenutno *spava*. Dakako da izraz „spavati“ trebamo shvatiti u prenesenom smislu. Bog ne spava. Bogu ne treba odmor, ljudima odmor treba zbog njihove tjelesne dimenzije. Ljudi spavaju, možda najtvrdje baš oni koji misle da ne trebaju Boga. Ili oni koji mu „ne žele smetati“ pa su spremni pustiti da život nosi svoje, bilo dobro, bilo zlo. I oni koji popuštaju požudama zbog kojih sliku stvarnosti ne vide čisto ni jasno.

Trebamo li mi, bilo jer smo jaki ili slabi ili umorni u vjeri, samo čekati da Gospodin ustane i zaprijeti zlu našeg vremena? Mislim da to nije dobra taktika. I mi poput učenika trebamo „probuditi Boga“ u svojim životima i u svojim bitkama. Ali kako?

Za početak, osvješćivanjem da ne spava Bog u našim alarmantnim situacijama, nego ćemo mi prespavati život ako bez inicijative čekamo što će se dogoditi, ako često i ne znamo što se događa ili ništa ne poduzimamo da se događa dobro. Neka nas te misli potaknu da se i mi aktivno, djelatno pitamo, poput učenika koji su se pitali *tko li je ovaj*, o veličini i snazi Božjoj. Razmišljajmo o tome tko je Bog u našim životima. Razmišljajmo o potrebi duhovnoga vodstva. Postavimo svoj nutarnji alarm na vrijeme za Boga, na osjećaj za Božje. Navijmo budilicu u vrijeme za molitvu i molimo kao navijeni, intenzivno i ne prestajući. Osobito za naše duhovne pastire kojima je zadaća da nam budu kompas prema Kristu, da ne zalutamo svi skupa. Organizirajmo svoje vrijeme da stignemo na misu, što češće. Upišimo u podsjetnik djela milosrđa prema bližnjima. Probudimo se i budimo radišni i složni, spremni za izazove našeg vremena!

## **MOLITVA VJERNIKA**

**Braćo i sestre, puni pouzdanja u Gospodina, uputimo mu svoje zajedničke molbe.**

1. Za jednu, svetu, katoličku i apostolsku Crkvu: vodi je i ravnaj svojim Duhom kako bi radosno kročila putom ovozemaljskog života te jednom na nebesima zakoračila u vječnu slavu, molimo te!

2. Za našeg papu Franju, biskupa Božu, svećenike, redovnike i redovnice: umnoži u njima dar vjere da budu istinski i hrabri navjesticitelji radosne vijesti, molimo te!

3. Za nova svećenička i redovnička zvanja: unatoč sumnjama koje ih nastoje odvratiti od tebe, podaj im potrebnu snagu i spremnost da odgovore tvome pozivu, molimo te!

4. Za zajednicu okupljenu na ovu euharistijsku žrtvu: da nesebično raste u međusobnoj ljubavi i solidarnosti, molimo te!

5. Za našu pokojnu braću i sestre: primi ih u svoje nebesko kraljevstvo, molimo te!

**Milosrdni Bože, primi i usliši naše molitve koje smo ti sada prikazali te blagoslovi naše djelovanje među braćom i sestrama. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.**

## **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

„Bože, samo tebe tražim! U dubini duše odgovaram niječno na svaki zov stvorenja i svakoj ljubavi koja nije tvoja odgovaram: premala si. Svakom svjetlu koje nije Svjetlo kažem: tama si. Svakoj želji koja nije tvoja slava kažem: nisi mi dostatna. Svakoj ljudskoj pohvali kažem: ne činiš me velikim. Svemu što nisi ti, o, Bože, kažem: ne tražim tebe, ne trebam tebe. Gospodine, daj mi veliku ljubav, sigurnost bez tame, nepomućenu radost, dobra koja ne prolaze. Udijeli mi to brzo, daj mi ih zauvijek, daj mi ih bez kraja. O, Bože, ne dolazi mi samo kao u prolazu! Daj da budem tvoje trajno i stalno boravište! Ostani sa mnom! Trebao sam te zazivati i zadržati od prvog časa, ali lutao sam kao izgubljena ovca. Dan zalazi, primi moju kasnu molitvu! Dođi, ostani, oprosti moje zaborave i moju nemarnost. Dođi, jer si ti dobar, jer poznaješ moju bijedu. Dođi i ostani do dana bez zalaska u vječnosti.“ (sv. Toma Akvinski)

## **IZ EVANĐELJA PO MARKU**

*Unosi li se svjetiljka da se pod sud stavi ili pod postelju? Zar ne da se stavi na svijećnjak? Ta ništa nije zastrto, osim zato da se očituje; i ništa skriveno, osim zato da dođe na vidjelo! Ima li tko uši da čuje, neka čuje.*

## **RAZMATRANJE I MOLITVA**

Čemu služi svjetiljka? Jasno je. Svjetiljka služi da znamo što i kako radimo. Svjetiljka služi da vidimo gdje smo i kuda i kamo idemo. Da pronademo što tražimo i otkrijemo što je skriveno. Svjetiljka služi da vidimo dobro. Da činimo dobro. Znam to, Gospodine, čujem tvoje riječi i želim ih primiti srcem. Želim razumjeti što mi govoriš prisposobom o svjetiljci. Iznad svega, želim u svjetlu tvoje riječi otkrivati tvoju prisutnost u Presvetom Oltarskom Sakramentu. Želim slaviti ove trenutke u kojima se posvećuješ meni – nedostojnom tvoje blizine, nevrijednom tvoje pažnje. Želim upijati svjetlo tvoga mira i tvoje nade, tvoje žrtve i ljubavi pružene meni. Želim se klanjati tijelom i riječju, duhom i istinom tvojoj milosti u kojoj pereš moj pogled i uklanjaš sve što mi priječi da te razumijem. Operi me, Gospodine, da mogu imati *dijela s tobom*. Kao što te molio apostol Petar kada si mu prao noge: „Gospodine, onda ne samo noge nego i ruke i glavu!“ Operi me da mogu promatrati tvojim pogledom, očisti me da mogu u tvom svjetlu promatrati stvarnost tvoje prisutnosti i stvarnost tvojega poziva. Poziva da budem tvoj. Poziva da budem tvoja svjetiljka u svijetu koji se bori s tamom.

Gospodine, osobito su nam večeras na srcu svi koji su prihvatili tvoj poziv i krenuli putem svećeništva i redovništva naviještati tvoju riječ, tvojim svjetlom obasjavati naš hod kroz život i tvojem svjetlu privoditi svakog čovjeka koji te traži. Pogledaj na naše svećenike, redovnike i redovnice, pogledaj na sve mlade koji još razmišljaju hoće li ti reći: „Da!“ Pogledaj na svoj narod koji treba takve svjetiljke u ljudima koje će naše vrijeme ispunjavati tvojom svetošću i ljubavlju. Kucamo na tvoje Srce, dragi Isuse, i molimo te u našem vremenu, u našim dušama, u našoj volji, u našim obiteljskim i župnim zajednicama zapali, svima na vidjelo, svjetlo svojega blagoslova.

## IZ EVANĐELJA PO LUKI

*Sad otpuštaš slugu svojega, Gospodaru, po riječi svojoj, u miru! Ta vidješe oči moje spasenje tvoje, koje si pripremio pred licem sviju naroda: svjetlost na prosvjetljenje naroda, slavu puka svoga izraelskoga.*

## RAZMATRANJE I MOLITVA

Hvala ti, Gospodine, što daješ mojim očima da te gledaju u Presvetom Oltarskom Sakramentu. Hvala ti, živi i istiniti Bože, što mi se otkrivaš i govoriš mi u duhu, govoriš mi o svojoj milosti, govoriš mi o svojoj dobroti, govoriš mi o svojim prijateljima, o malenima, o slabima, o potrebitima. Govoriš mi o svojim izabranicima i o neizmjernom značenju njihova služenja za ljepotu našega zajedništva. Govoriš mi i o vrijednosti moje žrtve i molitve za njih koju ugrađuješ u svetost naše Crkve. Hvala ti što u svjetlu tvoje blizine razumijem govor tvoje odanosti i što želiš da i ja svojim svjedočanstvom sudjelujem u ostvarivanju tvog plana spasenja. Hvala ti što me obasipaš svojom ljubavlju iako znaš da ti nemam čime uzvratiti. Pa čak i moja koljena slaba su i drhte pod pritiskom boli. Ni klanjati se ne mogu kako zaslužuješ. Čak ni ove moje riječi tako male i nedostojne ne mogu iskazati koliko te ljubim i koliko ti zahvaljujem što hoćeš da ti budem ovako blizu. Ništa nemam čime ti mogu uzvratiti, moj Bože, osim čežnje da te još više ljubim i molitve da me pošalješ tvojom ljubavlju ljubiti braću i sestre. Osobito one koji nemaju čime uzvratiti. Koji su, poput mene pred tobom, potpuno ubogi. I najbogatiji! Jer nemaju ništa u svijetu, a imaju sve u tebi. Hvala ti, Gospodine!

Što je mir? Kako dosegnuti plod mira u našem vremenu? Uče nas to oni koji služe tebi, Gospodine. Oni na kojima je tvoj *Duh* jer mir je plod Duha Svetoga i nećemo ga naći bez njega. Put do tvojega mira, za kojim toliko čeznemo, pokazuju nam oni koji su *pravedni i bogobožni*, koji iščekuju tvoju *Utjehu* u nepokolebljivoj vjernosti, u radosnom služenju i u nepresušnoj molitvi. Daj nam u našem vremenu takvih svećenika, redovnika i redovnica, i njihovih suradnika, tvojih prijatelja, koji će nas svojim svjedočanstvom dovesti do smirenja u tebi, Gospodine. Kao što si pokazao svoj mir *Šimunu*, koji je *ponukan od Duha Svetoga* došao u *Hram* gdje je ugledao *spasenje tvoje*, otvori i naše oči da vidimo tvoju svjetlost u svojim životima i u životima bližnjih. Otvori nam uši da čujemo tvoju riječ. Otvori nam srca da te primamo u svetim sakramentima. Otvori nam ruke da te donosimo, ne plašeći se muke i žuljeva, svima koji te traže. Otvori nam usta da naviještamo snagu tvoga mira u našim susretima s drugima i da slavimo ljepotu tvoje blizine u svim našim mislima, riječima i djelima.

Gospodine, učvrsti zajedništvo u našim obiteljima i župnim zajednicama. Daj nam jakost da se borimo za ljepotu tvoje Crkve koju toliko ljubiš i daj nam mudrost da očuvamo njezin nauk u tvome Duhu. Daj nam volje da jedni od drugih učimo o evanđeoskim krepostima. Osposobi nas da budemo nasljedovatelji tvoga krotkog i poniznog Srca punog milosti. Usavršuj nas da jedni druge podupiremo i da zajedno uživamo u daru tvoje svete radosti kako bismo, kada dođemo pred svjetlo tvoga lica, ugledali tvoj osmijeh u kojem je, sada i zauvijek, jedini naš cilj i sav naš mir.

MOLITVA ZA SVEĆENIKE  
(sv. Male Terezije)

O, Isuse, vječni Veliki Svećeniče, sačuvaj svoje svećenike u svome presvetom Srcu, gdje im nitko ne može nauditi. Očuvaj neokaljanima njihove posvećene ruke koje svakodnevno dodiruju tvoje sveto tijelo. Očuvaj čistima njihove usne koje su crvene od tvoje predragocjene krvi. Sačuvaj čisto od svega zemaljskog njihovo srce, zapečaćeno uzvišenim znakom tvoga slavnoga svećeništva.

Neka rastu u ljubavi i vjernosti prema tebi i štiti ih od zaraze ovoga svijeta. Snagom pretvorbe nad kruhom i vinom, daj im snagu pretvorbe nad srcima. Blagoslovi njihov rad bogatim plodovima i podari im krunu vječnoga života. Amen.

MOLITVA ZA DUHOVNA ZVANJA  
(kardinala Franje Kuharića)

Gospodine Isuse Kriste, Pastiru dobri i vječni Svećeniče! Mi te ponizno i skrušeno molimo, s tvojom Majkom te molimo, umnoži u Crkvi u Hrvata sveta duhovna zvanja. Umnoži u našem narodu prave katoličke obitelji koje će hrabro primati blagoslov djece. Svojim Svetim Duhom potiči čestite mladiće i nevine djevojke da pođu za tobom u svećeničkom i redovničkom zvanju.

To te svim srcem molimo. U njima ti dolaziš. *Dođi Gospodine Isuse!* Amen.

MOLITVA ZA SVETA DUHOVNA ZVANJA

Bože Sveti! Blagoslovi našu Varaždinsku biskupiju podižući u njoj velikodušne mladiće i djevojke koji će odano služiti Crkvi i tvome narodu kao svećenici, đakoni, redovnici, redovnice i tebi posvećene osobe. Amen.

Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu